

Vyjádření krajského úřadu k žádosti o přezkoumání postupu obce Kunčice pod Ondřejníkem

Odboru dopravy a silničního hospodářství bylo doručeno podání, v němž opětovně žádáte o přezkoumání úředního postupu obce Kunčice pod Ondřejníkem ve věci zajištění adekvátního přístupu k vašim nemovitostem, a to v návaznosti na vyjádření krajského úřadu ze dne 12. 2. 2010 k téže záležitosti. Jak uvádíte, ani stanovisko krajského úřadu nepřimělo obec, aby sjednala nápravu a teprve po vašem opakovaném upozornění vám odpověděla dopisem ze dne 15. 6. 2010. V této odpovědi, kterou přikládáte, se však obec odkazuje na skutečnost, že se jedná o účelové komunikace, které není povinna udržovat sjízdné a neodpovídá za škody vzniklé v důsledku závady ve sjízdnosti; dále zde obec informuje o prioritní údržbě místních komunikací, kterou je povinna provádět v souladu se zákonem a omezeném rozpočtu, jenž v letošním roce neumožní financovat individuální potřeby – do budoucna je však dle vyjádření obce finanční výpomoc možná. Protože s podanou odpovědí nesouhlasíte, obraťte se na zdejší úřad s žádostí o pomoc.

V našem vyjádření č. j. MSK 26273/2010 ze dne 12. 2. 2010 jsme obecně popsali problematiku účelových komunikací tak, jak je upravena zákonem č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích i ve vztahu k správnímu řádu, a v tomto vyjádření jsme obec závěrem upozornili, že s ohledem na ochranu vlastnických a jiných soukromých práv uživatelů, s nimiž úzce souvisí ochrana obecného užívání komunikace, je nezbytné ze strany silničního správního úřadu prověřit, zda žadatelé mohou uvedené pozemní komunikace obecným způsobem užívat či nikoli. V této souvislosti je nutné upřesnit, že obě příjezdové komunikace k vašim nemovitostem nejsou obcí vedeny jako komunikace místní, ale jsou považovány za komunikace účelové, i když se nacházející na obecních pozemcích. Současná právní úprava (zákon o pozemních komunikacích a vyhláška č. 104/1997 Sb., kterou se tento zákon provádí) vymezuje poměrně značný rozdíl mezi těmito kategoriemi pozemních komunikací včetně úpravy péče vlastníka (místním komunikacím se uvedené právní předpisy věnují poměrně detailně, naopak problematika účelových komunikací je upravena pouze okrajově a péče vlastníka o tyto komunikace není řešena vůbec). Jak jsme uvedli v naší předešlé odpovědi, každý má právo užívat veřejně přístupné účelové komunikace obvyklým způsobem a k účelům, ke kterým jsou určeny, a to bezplatně. Jak vyplývá z vašeho opakovaného podání, objektivní právo na obecné užívání předmětných účelových komunikací však v tomto případě omezeno není, neboť obec existenci těchto komunikací nepopírá (naopak ji uznává, jak vyplývá z vyjádření místostarosty obce) a v jejich užívání vám není jakkoliv a kýmkoliv bráněno (např.

tel.: 595 632 227
fax: 595 632 126
ID DS: 6x6bxd

IČ: 70890692
DIČ: CZ70890692

Bankovní spojení: Česká spořitelna, a. s. – centrála Praha
č. účtu: 1650676349/0800

Úřední hodiny: Po a St. 9.00–17.00; Út, Čt a Pá 9.00–14.30


www.kr-moravskoslezsky.cz

umístováním pevných překážek) - samotný špatný stavebně technický stav komunikace nelze po právní stránce za omezení vašich soukromých práv považovat.

V této souvislosti musíme připomenout, že jedním ze základních principů veřejné správy v České republice je ústavní zásada tzv. subsidiarity, podle níž se rozhodování a zodpovědnost ve veřejných záležitostech odehrává na nejnižším stupni veřejné správy, který je nejbližší občanům. V případě komunikací a dopravy místního významu je základním územním samosprávným společenstvím občanů obec. Obec by měla nejlépe znát potřeby svých občanů a v souladu s ustanovením § 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, o tyto potřeby náležitě pečovat, stejně tak dbát na všestranný rozvoj svého území a chránit veřejný zájem. Obec nese za svá rozhodnutí veškerou odpovědnost, a to jak odpovědnost volených orgánů občanům, tak i odpovědnost vlastníka pozemní komunikace za případné škody způsobené jejím stavebním stavem. Nejsme oprávněni přezkoumávat účelnost, efektivitu a důsledky rozhodnutí obce při péči o svůj majetek a v tomto smyslu pak musíme souhlasit s přiloženým vyjádřením místostarosty. Proto vám v tomto ohledu nemůžeme být dále nápomocni a nezbyvá nám než doporučit, abyste se s požadavkem na opravu či údržbu účelových komunikací nadále obraceli pouze na obec, popřípadě se s obcí dohodli na jiném řešení situace (např. opravě za vaší součinnosti).

Lituji, ale nemohu podat příznivější odpověď.

S pozdravem

Ing. Ivo Muras
vedoucí odboru dopravy a silničního hospodářství „otisk úředního razítka“

po dobu nepřítomnosti zastoupen
Ing. Liborem Částkou
vedoucím oddělení silničního hospodářství

Na vědomí: Obec Kunčice pod Ondřejníkem, Kunčice pod Ondřejníkem 569, PSČ 739 13